

国防部就热点问题答记者问 中国军队无网络战部队

据新华社北京2月28日电(记者 王经国 许栋诚)国防部例行记者会2月28日在京举行。国防部新闻发言人、国防部新闻事务局局长耿雁生就美炒作“中国军队网络攻击”等问题回答了记者提问。

中国国防部网和中国军网月均遭受境外攻击14.4万余次

有媒体称,不久前美国曼迪昂特公司发表了其61398部队参与网络攻击的报告。对此,耿雁生说,美国这家公司的报告既不专业,也不符合事实。最近美国一些网络安全专家也认为这家公司的报告漏洞百出。中国军队从未支持过任何黑客活动。对于这支部队的性质,他说,这涉及具体部队的职责和任务,事关军事秘密,不便透露。

耿雁生表示,中国和其他国家一样,也面临着网络攻击的严重威胁,是世界上最主要的黑客攻击受害国之一。根据IP地址显示,2012年中国国防部网和中国军网每月平均遭受来自境外的攻击14.4万余次。其中,来自美国的攻击占62.9%。

耿雁生说,美国媒体前不久报道美方将采取“先发制人”的网络攻击政策,大规模扩编网络战部队,并制定网络交战规则。上述做法无助于国际社会加强网络安全共同努力。希望美方就此作出解释和澄清。

中国军队正大力推进信息化建设

有媒体询问,中国是否会利用网络战开战?中国是否会扩建网军?耿雁生说,中国军队肩负着机械化和信息化建设双重历史任务,正在大力推进信息化建设,包括加强网络与信息系统基础设施建设、提高网络安全防护能力等。与世界先进军事水平相比,中国军队信息化建设还有一定差距。目前,中国军队没有网络战部队。

在解释有关“网络蓝军”问题时,耿雁生说,在解放军举行的有些演训活动中,有一些部队扮演着所谓“网络蓝军”,他们的主要任务是提高网络系统的安全防护能力,这跟具有攻击性的网络战部队是完全不同的。

所谓“珍珠链”包围圈纯属子虚乌有

有媒体称中国接手瓜达尔港后,可能将纯粹的商业港口改建为海军基地,并以此构建针对印度的“珍珠链”包围圈。耿雁生说,有关言论歪曲事实,挑拨中国和周边国家的关系。所谓的“珍珠链”包围圈纯属子虚乌有。

耿雁生说,目前中国军队没有海外基地。舰艇编队执行远航任务期间在沿岸国港口就近补给,是各国海军的通行做法。从2008年底赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务以来,中国海军舰艇编队已经在多个沿岸国家港口进行过补给。

瑞士枪击案致3死7伤



这是2月27日在瑞士卢塞恩州门茨镇拍摄的工厂枪击事件的工厂。瑞士警方27日说,瑞士卢塞恩州一家工厂当天发生枪击事件,造成包括嫌疑人在内的3人死亡、7人受伤,其中一些人伤情严重。新华社发

打击侵害华侨华人犯罪 中国公安机关海外首次举行退赃仪式

据新华社布宜诺斯艾利斯2月27日电(记者 叶书宏 赵燕燕)中国公安部打击侵害海外华侨华人犯罪退赃仪式27日在中国驻阿根廷大使馆举行。这是中国公安机关在海外首次举行退赃仪式,向遭受黑社会犯罪团伙侵害的华侨华人发还被敲诈钱财。

2011年12月,针对侵害中国公民有组织犯罪在阿比较突出的情况,中国公安部首次派遣工作组赴阿深入调查取证,通过与阿根廷警方密切合作,成功打掉一批在阿侵害中国公民权益的犯罪团伙,抓获一批潜回国内的犯罪分子,追缴了一批赃款。

此次首批退赃赃款总额约合80万元人民币,涉及的受害人包括遭敲诈勒索的华侨华人超市业主、被胁迫加入帮会并缴纳会费以及遭受人身伤害的部分华侨华人,赃款根据实际核实金额和人身伤害程度按比例返还。

据介绍,公安部新工作组已于2月23日抵达阿根廷,将继续收集、固定犯罪证据和线索,保持对侵害华侨华人犯罪的高压态势,并通过宣传和组织,鼓励华侨华人拿起法律武器保护自己。

“马肉风波”波及俄罗斯

据新华社莫斯科2月27日电 俄罗斯联邦兽医及植物卫生监督局2月27日确认,一批来自奥地利供应商的猪肉香肠中检测出马肉成分,俄方拟限制进口欧洲联盟肉制品。

监督官员阿列克谢·阿列克谢耶维奇说,“马肉香肠”将被销毁或退还给奥地利供应商。俄罗斯、哈萨克斯坦、白俄罗斯已经取消奥地利企业的供应资格。

外交部：日方一再蓄意歪曲事实不利问题解决

新华社北京2月28日电(记者 张媛 刘东凯)外交部发言人华春莹2月28日表示,日本近来一再蓄意歪曲事实,炒作涉华虚假信息,煽动对立,抹黑中国,这是不负责任的,也不利于问题的解决。

在当日举行的例行记者会上,有记者问,日本首相安倍晋三2月27日在日参议院会议上称,难以预测中方军舰火控雷达瞄准日方舰机意图,呼吁双方尽快建立海上联络机制,避免不测事态发生。日本媒体2月27日还公布所谓中国海监船追踪日本渔船的照片,称“一旦开火渔船及船员将葬身鱼腹”。中方对此有何评论?

华春莹说,中国国防部和国家海洋局已分别就所谓“火控雷达”和海监船

机枪“瞄准”日方舰机一事澄清了事实,表明了中方的严正立场。日方近来一再蓄意歪曲事实,炒作涉华虚假信息,煽动对立,抹黑中国,这是不负责任的,也不利于问题的解决。

她表示,中方要求日方尊重事实,切实拿出诚意,为通过对话管控和妥善处理有关问题做出实实在在的努力。

国防部：日方炒作所谓中国军舰“火控雷达照射”别有用心

据新华社北京2月28日电(记者 王经国 许栋诚)国防部新闻发言人、国防部新闻事务局局长耿雁生2月28日就日炒作所谓“火控雷达照射”回答了记者提问。

在回答关于日炒作“中国军舰火控

雷达瞄准日方舰机”这一问题时,耿雁生说,真相是十分清楚的,日方的说法完全不符合事实。日方企图借此对中国军队抹黑,蓄意制造地区紧张气氛,误导国际舆论,是别有用心。日方这一动向值得国际社会高度警惕。

耿雁生表示,长期以来,日方对中方舰机近距离跟踪监视和干扰,危害了中方舰机安全,是造成中日海上安全问题的根源。中方掌握充分证据,将保留采取相应措施的权利。



加拿大“粉红衣日” 学生反对校园欺凌行为

2月27日,在加拿大温哥华,学生在校内组成心形图案号召人们关注和反对校园欺凌行为。当日是加拿大的“粉红衣日”,支持者穿上粉红色的衣物,号召人们关注及反对学校内的各种欺凌问题。新华社发

金正恩偕夫人与罗德曼并肩观看朝美篮球比赛

据新华社平壤2月28日电(记者 杜白羽 张利)朝鲜和美国两国篮球选手2月28日在平壤柳京郑周永体育馆举行篮球赛。朝鲜最高领导人金正恩偕夫人李雪主来到赛场,与来访的美国全国篮球协会(NBA)前球星丹尼斯·罗德曼并肩坐在主看台中央观看比赛。

比赛在由12名来自朝鲜体育大学的现役或退役球员以及四名美国哈林花式篮球队员混合组成的红白两队之间展开。两队先发球员各为两名美国

球员和三名朝鲜球员。比赛按照上下半场共四节、每节10分钟进行。中场休息时,朝鲜啦啦队员分别穿着传统服装和超短裙进行表演,现场气氛热烈。来自平壤的大学生、市民以及外国驻朝外交官、国际组织代表等到场观看比赛。

未能获准观赛的新华社记者通过有关渠道了解到,比赛开始前,朝方主持人向观众介绍参赛选手,现场大屏幕上播放NBA篮球赛视频。分组结束后,哈林花式篮球队向朝鲜球员赠送红

白两色球服。比赛期间,头顶帽子、鼻梁架墨镜的罗德曼同金正恩直接交谈,有说有笑。比赛以110比110打成平局。比赛结束后,朝鲜体育大学向哈林花式篮球队赠送锦旗。

罗德曼在比赛结束后发表讲话说,感谢朝鲜热情邀请美国球员来访,比赛体现了两国人民之间的友谊,“虽然两国关系比较遗憾,但是作为我个人,我是金正恩元帅和朝鲜人民的朋友”。

由哈林花式篮球队组织、罗德曼任团长的美国篮球代表团2月26日抵达平壤,对朝鲜进行为期一周的篮球友好交流访问。代表团成员共13人,包括哈林花式篮球队队员和多名美国记者。罗德曼此行将作为美国HBO电视网录制短片。代表团要求常驻朝鲜外国记者不得随团采访。

美国新任防长宣誓就职

哈格尔入主五角大楼一波三折

美国新任国防部长查克·哈格尔当地时间2月27日上午在五角大楼宣誓就职。

来自共和党的哈格尔1946年生于美国内布拉斯加州,曾在陆军服役,参加过越南战争,担任过两届内布拉斯加州联邦参议员。

哈格尔通向五角大楼的道路并不顺利。今年1月7日,奥巴马提名他出任国防部长。但这一提名遭到不少共和党人的反对。他们声称哈格尔对伊朗等反美国国家过于软弱,对以色列的安全漠不关心,在国防安全等问题上的立场过于温和。

在今年1月底参院军事委员会举行的听证会上,哈格尔遭到了来自共和党和民主党长达8个小时的猛烈攻击,态度之强硬、言辞之激烈都堪称美国历史之最。

2月14日,哈格尔担任国防部长的努力在国会遇阻。当日,共和党和民主党议员们动用阻挠议事程序,成功地推迟了对哈格尔防长提名的表决。哈格尔也因此成为美国历史上首位被推迟表决的候选防长。此后,又有两名共和



哈格尔向国防部雇员发表讲话说 军费削减将是国防部必须面对的现实

上任后的第一个挑战

自动减赤机制可能在3月1日启动 意味着国防预算将在本财年年度剩下的7个月中砍掉约460亿美元

该机制规定,国防部在未来10年将 削减 4700 亿美元开支

新华社记者 张帆 林汉志 摄影

党参议员联名致信奥巴马,敦促其撤销对哈格尔的提名,但是白宫拒绝了这一要求。

2月26日,美国国会参议院就哈格尔出任国防部长的提名开展程序性投票,结果以压倒性优势结束了就此展开的辩论,为哈格尔扫清了提名路上的最大障碍。在随后国会参议院开展的最终投票中,哈格尔以58票对41票的投票结果获得担任美国下任国防部长的提名。

哈格尔入主五角大楼一波三折,这一切都预示着他的防长之路不会平坦。新华社北京2月28日电

在也门遭绑架的一瑞士公民获释



2月28日,被释放的瑞士公民西尔维娅·阿布拉哈特抵达卡塔尔多哈国际机场。

被也门“基地”组织绑架近一年的西尔维娅·阿布拉哈特是也门西部港口荷达达市一所语言学校的英语教师,2012年3月在荷达达市遭“基地”组织武装分子绑架。在部落人员调解下,这名女教师27日被释放。新华社发

安理会磋商朝核试问题

美韩:对朝进行严厉制裁 外交部:反应应慎重适度

新华社北京2月28日电(记者 张媛)外交部发言人华春莹28日表示,中方支持联合国安理会在朝鲜核试问题上作出适当反应,表明反对朝鲜进行核试的态度。同时,安理会的反应应慎重、适度。

在当日举行的例行记者会上,有记者问,据报道,在联合国安理会对朝鲜核试问题的磋商中,美韩主张对朝进行严厉制裁,与中方态度有所不同,中方对此有何评论?

华春莹说,中方在联合国安理会讨论涉朝鲜核试问题上的立场是明确的。中方维护半岛和平稳定,致力于实现半岛无核化的立场是明确和坚定的。中方支持联合国安理会作出适当反应,表明反对朝鲜进行核试的态度。同时,安理会的反应应慎重、适度,应有助于实现半岛无核化,防止核扩散,维护半岛和东北亚地区的和平与稳定。

她表示,本着上述精神,中方与包括韩方在内的有关各方就联合国安理会有关决议保持着沟通。中方一贯主张,要从根本上解决朝核问题,通过对话协商,全面均衡解决各方关切是唯一正确途径。中方愿意为此作出不懈努力。

有记者问,昨天,中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟与韩国六方会谈团长林圣男在北京举行了会谈,请介绍具体情况。

华春莹说,27日,中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟在京与韩国外交部副部长和外交交涉本部长、六方会谈团长林圣男举行会谈,就朝鲜半岛局势深入交换了意见。

美国向叙利亚反对派提供6000万美元援助

新华社罗马2月28日电(记者 葛晨 刘宇 缪晓娟)美国国务卿克里28日在意大利首都罗马参加“叙利亚之友”会议,会后宣布美国将向叙利亚反对派提供6000万美元援助。

克里在会后的新闻发布会上说,美国打算向叙利亚反对派提供6000万美元“非致命性”援助,包括食品、医疗卫生用品及通信设备等。

克里说,叙现任总统巴沙尔·阿萨德已经“过时而且必须下台”,美国相信“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(简称“全国联盟”)可以和平方式完成政权更迭,但“全国联盟”难以单独完成这一进程,需要其他国家的帮助。

除中东地区和欧洲一些国家的部长以外,“全国联盟”主席哈提卜也参加了当天的会议。会议呼吁有关各方向“全国联盟”提供更多政治和物资援助,要求巴沙尔立即下台,使叙利亚向民主政府过渡。

目前美国拒绝向叙利亚反对派提供武器援助,但间接提供通信设备等援助。美国此前已向叙反对派提供超过5000万美元的“非致命性”援助。

意大利外交部网站在会前发布消息说,意大利打算在本次会议上呼吁美国采取更灵活的措施抵抗巴沙尔政府,把更多内容纳入“非致命性”援助范围。

俄罗斯呼吁尽快召开叙问题“行动小组”会议

据新华社莫斯科2月27日电(记者 岳连国)俄罗斯外交部副部长波格丹诺夫2月27日表示,俄呼吁尽快召开叙问题“行动小组”会议。

波格丹诺夫说,俄准备召集有关叙利亚难民问题的国际会议,目前俄方正就此事与有关合作伙伴进行沟通,俄罗斯可以成为该国际会议的举办地,会议举行的时间还有待进一步协商。